

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Ждем тебя, Навруз!



ПОЧИТАЯ НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ И ЦЕННОСТИ

Приближается долгожданный древний праздник весны – Навруз. Во всех регионах страны идет активная подготовка к встрече любимого торжества в соответствии с исконными традициями нашего народа. На полях и в садах уже начаты весенние работы. В селах, махаллях и трудовых коллективах заняты благоустройством территорий, очисткой арыков и зауров, улиц и парков.

Распоряжение Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 марта 2012 года имеет важное значение в организованном проведении работы в данном направлении, достойной встрече Навруза. Согласно этому документу март-апрель объявлены в стране месячниками благоустройства и озеленения. В эти дни в рамках месячника организованно проходят различные мероприятия. В этой работе активно участвует весь народ и, конечно, молодежь.

Общественное движение молодежи «Камолот» с целью координации и поддержки деятельности в данном направлении разработала проект «Ценности, традиции, обычай и молодежь». Его основная цель – рост самосознания юношей и девушек, их воспитание в духе уважения к истории, приверженности к национальным традициям и ценностям, расширение участия молодых людей в проводимых реформах.

Данный проект охватывает немало направлений. В рамках мероприятий «Хашар – дело молодежи», «Вырасти сад», «Почтение памяти предков», «Навруз – праздник добра и милосердия», «Благоустроим страну» молодежь активно участвует в наведении чистоты и порядка, благоустройстве территории, где проживает. В школах, колледжах, лицеях, высших учебных заведениях организуются хашары, проводится очистка улиц, газонов, зон отдыха.

В ходе подобных молодежных акций, традиционно организуемых молодежными организациями, в различных уголках страны, кишлаках, аулах, махаллях, учреждениях образования созданы многочисленные сады молодежи, сады «Камолот». Такие мероприятия усиливают у юношей и девушек стремление к процессу созидания, воспитывают подрастающее поколение в духе любви к родной природе, обучают их садоводческим премудростям. В на-

стоящее время в садах молодые люди осуществляют формовку деревьев, вывоз отходов, посадку новых саженцев. В эти дни оживленная работа проводится и в «Саду Камолот», созданном на территории студенческого городка «Ёшлик».

– Из года в год наш сад становится все прекраснее, являясь излюбленным местом отдыха юношей и девушек, воспитывая у молодежи любовь и бережное отношение к природе, – говорит председатель совета лидеров общественного движения молодежи «Камолот» студенческого городка «Ёшлик» Шухрат Бойкулов. – Здесь растут фруктовые и декоративные деревья, различные растения и цветы. Сейчас мы занимаемся благоустройством и озеленением. В этих мероприятиях активно участвуют все студенты. Наряду с этим в нашем городке идет оживленная подготовка к проведению различных культурно-просветительских мероприятий, сайиля сумляя.

Проект «Почтение памяти предков», проводимый по инициативе молодежной организации, прививает юношам и девушкамуважительное отношение к нашим великим предкам, стремление быть их достойными преемниками. В рамках этих мероприятий наша молодежь проводит работу по благоустройству

кладбищ, мест отдыха. В данном процессе налажено сотрудничество с благотворительным общественным фондом «Махалля», министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, религиозными ведомствами.

В рамках проекта «Навруз – праздник добра и милосердия» молодые люди устраивают различные благотворительные акции в махаллях и кишлаках. Они посещают нуждающихся в поддержке одиноких престарелых людей и ветеранов труда, помогают им в быту, благоустройстве и озеленении.

Как сообщили в Мирзо-Улугбекском районном отделе ОДМ «Камолот», за каждый образовательный учреждением закреплены конкретные махалли. Учащиеся после занятий посещают махаллинские ходы граждан, помогают пожилым людям и малообеспеченным семьям в наведении порядка, ремонтных работах, благоустройстве жилья.

С таким праздничным настроем молодежь встречает прекрасный и неповторимый Навруз. Масштабы благородных инициатив в эти дни будут расширяться и способствовать утверждению атмосферы мира, добра, милосердия и стабильности.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

СДЕЛАЕМ СТОЛИЦУ ЕЩЕ КРАШЕ И БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

17, 18 марта состоится всенародный хашар.

Скоро на нашу землю придет всеми любимый праздник Навруз. По добре традиции накануне активисты махаллей, труженики предприятий и организаций, учащиеся школ, колледжей, лицеев, вузов включаются в работу по благоустройству, наведению чистоты и озеленению.

Дорогие горожане! Давайте все вместе внесем свой вклад в благоустройство столицы. Пусть Ташкент радует всех своей красотой, обликом современного мегаполиса.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ К весеннему празднику Навруз в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана организо-

вана выставка работ мастеров народного прикладного искусства.

✓ Стартовал молодежный конкурс «Знатоки парламентаризма», который посвящен 20-летию принятия Конституции Республики Уз-

бекистан. В нем принимает участие молодежь от 14 до 30 лет.

✓ В манеже Республиканского колледжа олимпийского резерва прошли спортивные соревнования среди подрост-

ков. Победителям вручали дипломы звезды МХСК.

✓ Узбекский художник Хурмат Джалилов представил свои новые произведения на выставке «Мозаика чувств» в Центре национальных искусств.

Узбекистан – глазами иностранных гостей

СИМВОЛ МИРА, СПОКОЙСТВИЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

В эти дни, когда в стране продолжается активная подготовка к празднованию Навруза, на улицах столицы можно встретить множество туристов. Корреспондент УЗА поинтересовалась впечатлениями некоторых из них.

Орестес БЕНИТЕС (Испания):

– Я прежде бывал в Ташкенте. Рад, что моя нынешняя поездка совпадла с празднованием Навруза. Слышал от друзей, что в эти дни готовятся вкусные и полезные блюда из зелени, думаю, что мне повезло, ведь я теперь смогу их попробовать.

С каждым приездом я убеждаюсь в том, что в Узбекистане происходят огромные изменения в сфере развития туризма, сферы услуг и сервиса. Созданы все необходимые условия и возможности для встречи и размещения туристов в современных гостиницах. Заслуживают внимания также организация на высоком уровне экскурсий и туров по историческим памятникам, ознакомление с образцами изделий национального ремесленничества и народно-прикладного искусства.

Аман МЕХРА (Индия):

– Я не раз был свидетелем проведения в Узбекистане больших торжеств по случаю Навруза. Все с нетерпением ждут этого праздника – символа красоты и очарования, доброты и щедрости. Мне очень нравятся эти торжества, отмечаемые в дни, когда пробуждается природа, все вокруг покрывается зеленью и весна вступает в свои права. Навруз является символом мира, спокойствия и благополучия в вашей стране.

Маккон ХЕГАЙ (Южная Корея):

– Все более возрастает авторитет Узбекистана на международной арене. Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом, поэтому многие государства мира стремятся расширять сотрудничество с вашей страной, а ведущие фирмы и компании проявляют большой интерес к вложению прямых инвестиций.

Хотелось бы особо отметить, что в вашей стране наряду с другими сферами также динамично развивается и банковская система, успешно работают финансовые учреждения. Узбекистан совместно с развитыми странами и крупными международными организациями реализует множество перспективных проектов.

Я посещал многие регионы Узбекистана. Исторические памятники, священные места поклонения и красота таких древних городов, как Самарканд, Ташкент, Хива, Шахрисабз и Бухара, производят незабываемое впечатление. Я восхищен гостеприимством, великолюбием и добросердечием вашего народа.

(Окончание на 2-й стр.)



• С целью социальной защиты молодых семей в 2012–2013 гг. за счет средств коммерческих банков запланирована постройка ста жилых домов, состоящих из 48 квартир каждый. Для приобретения благоустроенного жилья молодым семьям будут предоставлены ипотечные кредиты на 15 лет.

• В Гулистанском государственном университете проведено мероприятие на тему «Предотвращение преступности среди молодежи», организованное областным управлением внутренних дел. В нем принял участие более трех тысяч студентов.

• В Навоийской области особое внимание уделяется развитию сферы услуг. По итогам прошлого года объем оказанных населению услуг вырос на 16,8 процента по сравнению с предыдущим периодом. При этом более 76 процентов созданных пунктов сервиса приходится на сельскую местность.

• В Сурхандарьинской области из более 31 тысячи ныне действующих хозяйствующих субъектов 90,5 процента функционируют на основе частной собственности. Доля частного сектора в ВВП области составляет 91 процент. Участники беседы за «круглым столом», организованной в Термезе, обсудили проект закона Республики Узбекистан «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников».

• К нынешнему весеннему сезону в Сармакандском, Даргамском, Джамбайском и Центральном лесных хозяйствах подготовлено более двух миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Начленено озеленить 132 гектара. Уже начата практическая работа в этом направлении.

• Китай производит более 95 процентов мирового объема редкоземельных металлов, поэтому любые ограничения на экспорт оказывают влияние на мировые цены. Однако КНР установила экспортные квоты, что вызвало недовольство Японии, США и ЕС. Президент США Б. Обама объявил о подаче иска в ВТО против Китая.

• Члены еврозоны должны заботиться о росте своих экономик, если они намерены стабилизировать евровалюту – об этом заявил глава Европейского центробанка М. Драги на конференции в Париже, посвященной вопросам конкурентоспособности. Его ведомство со своей стороны, как отметил Драги, сделало все, чтобы стабилизировать ситуацию с долгами европейских стран. Положение улучшилось также благодаря усилиям правительства на пути к ужесточению правил бюджетного регулирования.

• Международное агентство «Фитч» выдало рейтинг Греции из дефолтной категории, подняв его до уровня В- «Стабильный». Это первое повышение кредитного рейтинга страны с 2009 года. Эксперты полагают, что пока у Греции есть деньги ЕС, риск дефолта снижается.

• Компания Yahoo подала в суд на социальную сеть Facebook, обвинив ее в нарушении патентных прав. По данным Yahoo, Facebook использует десять запатентованных корпорацией технологий, в том числе механизм размещения рекламы, защиты личных данных и другие. Обвинения последовали незадолго до выхода Facebook на биржу.

• Долгое время считавшаяся утраченной фреска Леонардо да Винчи «Битва при Анчаре» обнаружена во флорентийском дворце на одной из стен. Она в течение почти пяти столетий была закрыта фреской Базаре, который соорудил на полотне да Винчи фальшивую поверхность. Обнаружить фреску удалось благодаря специальному устройству.

2012 год – Год семьи

Семья Кубаевых вручили ордер на новую квартиру.

Фото Альо АБДУЛАЕВА

ВАЖНАЯ ОСНОВА СТАБИЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВА

Постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе «Год семьи» конкретизировало меры, направленные на дальнейшее укрепление и развитие института семьи.

Объявление нынешнего года Президентом Узбекистана Годом семьи имеет огромный смысл, ведь для человека все самое доброе, родное, надежное сосредоточено в семье. И как человек не может жить без дома, так он не может жить без семьи.

Именно в семье формируются основы характера человека, его отношение к важнейшим моральным, идеальным и культурным ценностям. Для каждого из нас слово «семья» наполнено особым смыслом. Государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство.

В нашей стране особое внимание уделяно укреплению института семьи. В частности, государством созданы экономические, социальные и духовные основы для нормального функционирования семьи, обеспечиваются благоприятные условия для физического и нравственного развития подрастающего поколения, осуществляется забота о престарелых и нетрудоспособных членах общества.

Крепкая семья – это когда не только родители заботятся о своих детях, но и дети заботятся о своих родителях.

Государственная программа «Год семьи» отражает наши цели по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы с учетом современных требований института семьи, укреплению здоровья матерей и детей, оказанию всесторонней поддержки молодым семьям.

Дальнейшее улучшение положения женщин в семье – предмет постоянной заботы нашего государства и общества. Уважение к женщины-матери – одна из главных семейных ценностей Востока. Надо планомерно идти к восстановлению традиционно уважительного отношения к самому достойному во все времена труду – материинскому. Речь идет о формировании национальной идеологии, в которой материнство должно быть поднято на самый высокий уровень. Выстраивая социально-экономическую стратегию, достигая успехов в экономике, мы не должны забывать о вкладе женщины-матери в достижение стабильности и процветания государства. Вероятно, период времени, посвященный уходу за ребенком и его воспитанию, целесообразно было бы учить при начислении пенсии.

Не секрет, когда супруги сталкиваются с бытовыми и повседневными проблемами, в их отношениях появляются размолвки, в последующем это может привести к разводам. Поэтому недостаточно создать семью, нужно суметь со-

хранить ее, что требует больших усилий, мудрости и терпения. Нельзя об этом напоминать молодоженам на организуемых специально для них встречах. Зачастую молодые люди бывают неподготовлены к семейной жизни. Этому многое причин: слишком юный возраст, непонимание важности и значимости слова «семья». В этом случае родители молоды должны сыграть главную роль в объяснении того, что женитьба или замужество – это определенные обязательства, ответственность за будущие поколения.

Как отметил Президент Ислам Каримов, крепкая, здоровая семья и счастливая жизнь зависят прежде всего от самих молодых людей, строящих семью, от их интеллектуального уровня, духовно-нравственных качеств, от глубокого сознания своего долга и ответственности перед семьей, обществом.

Для того чтобы вырастить благополучное, здоровое поколение, сегодня необходимо бороться с тенденциями, которые порождают безответственное отношение к собственным детям, в результате чего они остаются без родительской любви и ласки. В семье, осознанно или нет, но мы формируем отношение детей к крепкому браку, к чистоте нравственных отношений между людьми. Маленькие граждане нашей страны должны ощущать тепло родительской любви и знать о своей социальной защищенности. В связи с этим необходимо ужечь законодательство, касающееся санкций в отношении лиц, уклоняющихся от выплаты алиментов на детей.

На период розыска неплатильщика выплачивать минимальный государственный стандарт алиментов на ребенка (не ниже 50 процентов прожиточного минимума ребенка).

Мы не должны забывать и о тех детях, которых судьба лишила нормальной семейной жизни. Наше государство и гражданское общество должны поддерживать людей, которые могут и хотят спасти хотя бы часть этих детей от беспроспективного будущего. Для этого нам необходимо создать благоприятные условия для усыновления и опеки детей-сирот гражданами нашей страны.

Семья – это основа жизни каждого человека и общества в целом. Одной из основных задач на сегодняшний день является сохранение и укрепление семьи. Крепкая семья – это опора для нашей страны.

Феруза ХУСАИНОВА,
преподаватель ТГЮИ.

Праздники к лицу мирной и спокойной стране. Утвердившаяся в нашей стране атмосфера мира и спокойствия служит важным фактором благополучия и стабильности жизни. Это имеет особое значение в нынешние дни, когда наш народ активно готовится к празднованию Навруза.

Проведение праздника на высоком организационном уровне возлагает на органы внутренних дел особую ответственность. В связи с этим работники сферы особое внимание уделяется сохранению общественного порядка, обеспечению дорожной и пожарной безопасности, предотвращению возникновения чрезвычайных ситуаций во время подготовки и проведения всенародного праздника. В данном направлении в сотрудничестве с общественностью и местными хокимиятами осуществляются широкомасштабные мероприятия.

– Работа, проводимая в сотрудничестве с общественностью и другими организациями правопорядка, способствует обеспечению стабильности в обществе, – говорит исполняющий обязанности заместителя начальника Ташкентского городского главного управления внутренних дел подполковник Бахтиёр Эгамбердиев. – Весомые результаты дает внимание, уделяемое не только борьбе с преступностью, но и ее профилактике, утверждению здорового образа жизни среди людей.

В эти дни масштабы проводимой работы еще более расширились. В каждом районе и махалле организованы мероприятия, разъясняющие необходимость соблюдения бдительности, а также встречи, посвященные предотвращению преступлений, воспитанию здоро-

БДИТЕЛЬНОСТЬ – ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

вого и духовно развитого гармоничного поколения, защиты молодежи от негативного воздействия различных явлений. Благодаря регулярному проведению подобной профилактической работы в последнее время у наших соотечественников все более укрепляется чувство ответственности за сохранение своих детей, семьи, домов, махалли от различных негативных факторов и угроз.

Сотрудники органов правопорядка уделяют большое внимание каждой махалле и улице столицы, в частности, местам проведения массовых праздничных мероприятий. Продолжается широкомасштабная операция «Чистка – антитеррор», направленная на обеспечение безопасности граждан, своевременно устраняются выявленные в ходе нее правонарушения.

Важную роль в предотвращении правонарушений играют инспекторы по профилактике. В результате действий инспекторов 476 столичных опорных пунктов милиции по выявлению и устранению причин и факторов совершения преступлений за прошедший период нынешне-

го года во многих махаллях города не совершили ни одного преступления. Создание при опорных пунктах милиции различных кружков, пунктов малого бизнеса и спортивных площадок способствует организации интересного и содержательного досуга молодежи, повышению эффективности проводимой работы.

Постоянное внимание, уделяемое духовно-нравственному воспитанию молодежи, утверждению здорового образа жизни в обществе служит важным фактором мира и благополучия в стране. В данном направлении органами внутренних дел проводится месячник борьбы с распространением наркотических средств. В рамках прошедшего в феврале данного месячника среди учащихся столичных школ, студентов вузов и махаллинской молодежи были широко разъяснены не только эти негативные влияния, но и последствия таких тяжких преступлений, как торговля людьми, религиозный экстремизм. Встречи и беседы за «круглым столом» на эту тему сегодня продолжаются на предприятиях, в организациях и махаллях.

В настоящее время в профсоюзных организациях Ташгорсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации сферы услуг проходят собрания и конференции, на которых рассматриваются итоги выполнения коллективных договоров, заключаются новые.

Такая конференция состоялась и в коллективе ОАО «Toshkent issiqqliq markazi», о которой мы попросили рассказать председателя профкома предприятия Сайеру Ахметджанову Худайберганову.

– Основной документ, в соответствии с которым ведется работа по защите трудовых, профессиональных, социально-экономических прав и интересов всех 1200 членов нашей большой трудовой семьи – это коллективный договор, заключенный между работодателем и профсоюзным комитетом сроком на три года. Для нас, профсоюзных активистов и общественников, этот документ – рабочая программа, каждый пункт которой стремимся выполнять. В этом нам большую помощь оказывают администрация, председатель правления нашего акционерного общества. Благодаря такому подходу в прошлом году были выполнены все 163 мероприятия, предусмотренные в 14 разделах коллективного договора.

Особо хочется отметить практику работы администрации и профкома предприятия по улучшению социальной защищенности работников. Все уходящие на пенсию работники получают единовременное пособие, размер которого напрямую зависит от стажа работы на предприятии. В прошлом году на эти выплаты израсходовано 27,6 млн. сумов и 30,2 млн. сумов на доплату к пенсии 70 пенсионерам. Ветераны войны и труда, воины-интернационалисты приглашаются на торжественные мероприятия, которые мы проводим в связи с общенародными праздниками. На оказание им материаль-

В общественных организациях**ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ**

ной помощи, вознаграждение и поощрение было затрачено 4 млн. 56 тыс. сумов. Надо отметить, администрация и профком предприятия уделяют особое внимание проблемам женщин. Среди льгот – три дня оплачиваемого дополнительного отпуска, неполный рабочий день для женщин имеющих малолетних детей. Для улучшения условий труда женщин на теплотехнических объектах ОАО организованы комнаты личной гигиены, созданы оздоровительные комплексы. Оказана помощь работникам предприятия в приобретении на зиму овощей. Расходы на эти цели составили 104,9 млн. сумов. Полностью выполнялись положения колдоговора, предусматривающие выплату материальной помощи к трудовому отпуску, премий к праздничным дням.

В минувшем году было выполнено 27 различных мероприятий по охране труда, включенных в коллективный договор предприятия. Такой подход позволил полностью избежать травматизма на производстве.

В течение года профсоюзный комитет совместно с администрацией Общества уделяли большое внимание организации отдыха и укреплению здоровья своих работников и их детей. За время летних отпусков 390 сотрудников отдохнули в зоне отдыха «Сайлык», 118 – в зоне отдыха «Чимган». 25 детей работников ОАО поправили свое здоровье в детских лагерях «Конструктор» и «Согдиана Сайлык», на что было израсходовано 5,7 млн. сумов.

Профсоюз часто организует спортивные игры по волейболу, настольному теннису, шахматам и шашкам, награждает победителей ценными призами. Для поддержания здорового образа жизни приобретен спортивный инвентарь. На проведение культурно-спортивных мероприятий было затрачено 3,4 млн. сумов.

– По решению конференции трудового коллектива, – сказала в заключении председатель профкома Сайера Худайберганова, – разделы и пункты коллективного договора были признаны выполненными.

Мероприятия, намеченные на Год семьи, находятся под постоянным контролем правления акционерного общества, профком продолжает работу по выполнению колдоговора – важного инструмента для принятия адекватных мер, направленных на улучшение социально-экономических условий для работающих.

Записал М. АХАТОВ.

Проводятся регулярные рейды с целью охраны общественного порядка, обеспечения дорожной и пожарной безопасности, недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций. В частности, наряду с проведением в населенных пунктах, на социальных объектах разъяснительной работы, направленной на необходимость соблюдения правил пожарной безопасности, организуются проверки в домах, организациях и на предприятиях. В результате на 339 граждан, нарушивших правила пожарной безопасности, наложены штрафы в общей сложности на 14,5 миллиона сумов. На площадях и в парках, где пройдут праздничные мероприятия, принимаются меры пожарной безопасности, наложено дежурство сотрудников сферы.

В праздничные дни предпринимают особые меры по обеспечению безопасности на дорогах. Проведена весомая работа по улучшению состояния дорог, обновлению дорожных знаков, светофоров и дорожной разметки. Самое главное, снижается число правонарушений, совершаемых водителями автомобилей, двигающихся по нашим широким, ровным и красивым дорогам.

В результате осуществленных широкомасштабных мер в столице царят мир и спокойствие, достигается сокращение преступности. Стоит отметить, что обеспечение мира и спокойствия в стране – долг не только работников органов внутренних дел, но и каждого гражданина. Это требует от всех нас проявления особой бдительности и ответственности. Все мы несем равную ответственность за должностное празднование приближающегося праздника Навруза. Ведь только бдительный и внимательный человек сможет охранять свой дом, махаллю и Родину.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УЗА.

СИМВОЛ МИРА, СПОКОЙСТВИЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Абелард НЕЙГАУЗ (Германия):

– Узбекистан издревле был одним из мировых центров науки и просвещения. Всем известно, что здесь постигали знания в различных науках учеными из разных стран, что эта земля взрастила многих известных ученых и мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой цивилизации. Узбекистан – страна, прославленная древними городами, что свидетельствует о богатой истории вашего народа.

В Узбекистан я приезжал и раньше. В ходе нынешнего приезда в канун праздника Навруз я стал свидетелем колоссальных преобразований, произошедших в вашей стране за прошедшее короткое время. Ташкент преобразился до неузнаваемости. Здесь появились новые величественные здания, спортивные сооружения, построено множество современных образовательных учреждений. Несомненно, каждому иностранному туриstu по душе высококачественные услуги, оказываемые в зонах отдыха, ресторанах и кафе, супермаркетах и магазинах.

Записала
Ироды УМАРОВА.

Новости. Открытия**ПРОГРАММА – ДЛЯ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕДЛЕНИЙ**

Способ учета, мониторинга сведений о больных сахарным диабетом с помощью компьютерной программы разработан узбекистанцами.

Это позволит улучшить качество оказания медицинской помощи и своевременной профилактики осложнений, считают авторы программы – сотрудники Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра эндокринологии, а также вести мониторинг эпидемиологической ситуации сахарного диабета.

Программа может быть внедрена в медицинских учреждениях эндокринологического профиля.

НЕ ТОЛЬКО НАДЕЖНО, Но и доступно

Устройство для восстановления опороспособности позвонков создали сотрудники Республиканского научного центра нейрохирургии.

Изготавливают такие устройства из биологически инертного материала – титана. Этот металл также обладает повышенной прочностью и устойчив к коррозии.

Ташкентская разработка не уступает аналогичным зарубежным по способности закреплять позвонки, но в 5–10 раз дешевле импортных.

Опытно-лабораторные образцы прошли клинические испытания и доказали, что инновация обеспечивает раннюю стабилизацию и позволяет сократить срок стационарного лечения. Отечественное устройство уже на операционном столе обеспечивает надежную внутреннюю фиксацию позвонков и их окончательную стабилизацию.

ЧУВСТВИТЕЛЬНЫЙ ДАТЧИК

Датчик скорости и ускорения для систем управления движением поездов создан учеными Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта.

Устройство, отличающееся повышенной чувствительностью и точностью, преобразовывает угловое ускорение в электрические сигналы и вводит их в систему автоматического регулирования скорости движения. Использование разработки повысит надежность и безопасность наземного транспорта.

Датчик предложено выпускать в стране и обеспечивать ими железнодорожный и автомобильный транспорт, а также поставлять на экспорт.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

На спортивных аренах

В третьем круге турнира ATP Masters в Индиан-Уэллсе (штат Калифорния, США) с призовым фондом выше 5,5 млн. долларов, первая ракетка Узбекистана Денис Истомин сенсационно обыграл спортивную звезду мирового масштаба испанца Давида Феррера, входящего в пятерку лучших теннисистов планеты.

С ПОБЕДОЙ!

Денис Истомин вырвал победу у Феррера в двух сетах – 6:4 и 6:3. В первом сете Истомин взял первую подачу соперника и удержал преимущество до конца сета.

Во втором сете Феррер взял подачу Истомина и повел со счетом 3:0, но Денис смог победить в шести геймах подряд и пробился в четвертый круг турнира.

Поединок продолжался 1 час 15 минут. Оба теннисиста сделали по 5 эйсов, при этом Феррер допустил три двойных ошибки, а Истомин – ни одной.

Следующим соперником Дениса Истомина станет аргентинец Хуан Мартин дель Потро, который занимает девятое место в мировом теннисном рейтинге.

ЖРЕБИЙ БРОШЕН

Состоялась жеребьевка группового этапа чемпионата Азии по футзалу, который пройдет в нынешнем году в ОАЭ в период с 25 мая по 1 июня.

По итогам жеребьевки сборная Узбекистана расположилась в группе «D». Вместе с ней за выход в плей-офф континентального первенства поборются команды Индонезии, Китая и Кувейта.

Отметим, что четыре лучших команды чемпионата Азии получат право на участие в финальной части чемпионата мира.



Они – чемпионы. Фото Мухаммада АМИНА (УЗ).

СОСТАЯНИЯ ЮНЫХ БОРЦОВ

В Узбекском государственном институте физической культуры прошли традиционные клубные соревнования по дзюдо, в состязаниях принял участие свыше 300 спортсменов.

Своё мастерство на татами демонстрировали студенты вузов страны, представляющие различные клубы. Для них турнир не только возможность показать специалистам все свое умение, но и шанс быть отобранным на чемпионат мира, который пройдет в Каракадарье в мае.

По сравнению с прошлым годом число борцов в разы увеличилось, отмечают специалисты. Во многом это связано с успехом дзюдоистов Узбекистана на мировой арене. Своим примером они подталкивают молодежь заниматься этим популярным олимпийским видом спорта, кроме того,

положительно сказывается и большое внимание, уделяемое государством развитию спорта в целом и дзюдо в частности.

Победителями состязаний стали Жавлон Тогаев (66 кг), Нодир Остонакулов (73 кг), Жамшид Телмоний (81 кг), Холбек Марданов (90 кг), Темур Тоджибаев (90 кг). В общекомандном зачете лидировали спортсмены Узбекского государственного института физической культуры, на втором месте – дзюдоисты клуба «Динамо», замкнули тройку призеров представители клуба «Сагбан».

А. СИЛЕЕНКОВ.

ВНИМАНИЮ ТАШКЕНТЦЕВ!

В г. Ташкенте с целью качественной подготовки к отопительному сезону 2012 – 2013 г. с 26 по 30 марта 2012 г. проводятся испытания тепловых сетей на максимальную температуру теплоносителя с ограничением теплопотребителей по горячей воде.

2 апреля проводятся испытания на определение тепловых потерь через изоляцию трубопроводов тепловых сетей зоны действия ТЦ-6 с ограничением теплопотребителей по горячей воде.

Со 2 по 23 апреля 2012 г. проводятся испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплопотребителей по горячей воде.

Адресный список зон действия теплоисточников:**ТЦ-1(М-1,4)**

11 апреля

– проспект Мустакиллик, ул. Мирзо Улугбека, Буюк ипак йули, Кары Ниёзий, Мухаммад Юсуф, Сайрам, Тамарахоним, Актурган, Бодомзор йули, И. Муминова, Кичик халка йули, Дурман йули, Шахриобод, Зиёллар, Мирзакалон Исмоилий, Богишамол, Паркент, проезд Тамарахоним, массивы Ташсельмаш, Мавлоно Риезий, Ялангач, Буз-1, пос. Таш-ГРЭС, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-2

9 апреля

– ул. Мирзо Улугбека, Темура Малика, Авайхон, Мингбулук, Феруз, Миришкор, Ш. Бурханова, Р. Хамроева, Салом, ж/массивы Карасу – 1, 2, 3, 4, 6, Хумаюн, Феруз, Буз-2, поселок Геофизиков.

ТЦ-3 (М-1,4)

5 апреля

– проспект Бунедкор, ул. Нарави, Олмазор, Беруни, Узбекистанская, А. Ходжаева, Фуркат, Афросиаб, Кичик халка йули, Самаркандин Дарваза, Абая, Абдуллы Каиды, А. Хидоярова, Хамутханова, ж/массивы Чор-Су, Карагаш, Олмазор, Бешагач, Ц-10, 11, 13, 14, Ц-26, 27, 28, Б-1, Б-2, Б-3, Каракамыш – 2/1, 2/2.

ТЦ-4 (М-0,1)

2 апреля

– проспект Амира Темура, ул. Осиё, Богишамол, Минор 1-берк, Бодомзор йули, Кичик халка йули, Хамида Алимджана, Мингурик, Абдуллы Каиды, Бодомзор, Н. Хасанова, Себзар, М. Шамсутдинова, Шимолий Олмазор, Зульфияхоним, Шайхантхур, Бахор, 1-ая улица Каракамыш, массивы Ц-1, 2, 5, 6, 12, 15, Ц-17, 18 (Себзар), Тахтапуль, Каракамыш 1/1, 2/1, 3/1, 4/2, 2/1, 2/2, 2/5, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-4 (М-4,8)

4 апреля

– проспект Амира Темура,

ул. Ахмада Дониша, Янгишахар, Декконобод, Сахибкор, Шахрисентанская, Уч Каҳрамон, Мойкурғон, Кулоктепа, Янги Юнусбод, Юнусота, Джумамасжид, ж/массив Юнусабад, кв-лы 1-19.

ТЦ-5 (М-0,4)

12 апреля

– ж/массив Чиланзар, кварталы 5-12, 9А, Ц, 6-20, 20А, 24-26, ж/массивы Домбрабад, Кизил Шарк, Актепе, Гулистан, Аль Заремзи – 1, 2, Бешкайрагач, ул. Заргарлик, Гулистан, Мукими, Фархадская, Чопонота, Богибустон, Кичик халка йули, Наккашлык, Назузы-Кизирбод, Катта Хирмонтепа, Такачи, Ширин, Лутфий.

ТЦ-6

28 марта,

2 апреля

5 апреля

– ул. Мунис, Эски Сарикул, Янгизамон, Янги Куйлюк, Абдурауфа Фитрата, Фаргона йули, ж/массивы Куйлюк – 1-7, Куйлюк – Обводная.

ТЦ-7

26 марта

и 3 апреля

– ул. Корасув, Бешарык, Бирлашкан, Эльбек, Асалабад, Курувчилик, Уйсозлар, Ахангаранская щоссе, ж/массивы Тузел – 1, 2, 3, 4, ДСК-1, Слонима – 1, 2, Авиасозлар.

ТЦ-8

26 марта

и 3 апреля – ж/массивы Сергели – 1-8А, Юлдош – 8, 15, 16, 17, Дустлик – 1, 2, ул. Янги Сергели йули, Мехригийе, А. Ахматовой, Кипчок, Чинар, Давлатабад, Дустлик, Мирзы Турсынзаде, Жахонахур, Бахор, 1-ая улица Каракамыш, массивы Ц-1, 2, 5, 6, 12, 15, Ц-17, 18 (Себзар), Тахтапуль, Каракамыш 1/1, 2/1, 3/1, 4/2, 2/1, 2/2, 2/5, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-9

29 марта

и 9 апреля

– массив Чиланзар, кварталы 9, Г9А, 10, 13-15, 15А, 21-25, 30, 31, ж/массивы Кизил Шарк, Аль Хо-

ТЭЦ (М-5,8)

30 марта

и 17 апреля

– проспект Амира Темура, ул. Бабура, Глинка, Афросиаб, С. Талипова, Я. Гулямова, Буюк Турон, Бухоро, Истиклол, С. Азимова, Саида Барака, Матбуотчилар, Сайилгох, Эльбек, ЗараФон, Кичик халка йули, Шахрисабз, Т. Шевченко, Нукус, ж/массивы Кушбеги, Башлык, Учучилар шахараси, Ц – 1, 2, 4, 5.

Котельная «Водник»

26 марта

и 2 апреля

– зоны ж/массива Водник, ул. Хусайн Бойкаро.

Котельная «ТТЗ»

12 апреля

– зоны ж/массивов ТТЗ – 1, 2, 2А, 4, Юнгаки, ул. Ахиллик, Буюк ипак йули, Гульсанам, Юзработка.

Котельная «Саноатэнерго»

10 апреля

– ж/массив Курувчи.

В зоне действия котельной «Саноатэнерго» 10 апреля будет отсутствовать горячее водоснабжение.

Обращаем Ваше внимание на возможные повреждения трубопроводов тепловых сетей. Возможны выбросы горячей воды на проезжую часть дороги и тротуары, требуется осторожность и внимательность водителей и пешеходов, людей, находящихся в администрации и жилых помещениях.

Просим проявлять понимание временных неудобств. О замеченных ненормальностях просьба сообщить по телефону 215-72-73.

Планируются полные плановые весенние остановы теплоцентралей.

ТЦ-1	«Северо-Восточная»	23 – 27 апреля
ТЦ-2	«Кара-Су»	2 – 6 апреля
ТЦ-3	«Западная»	9 – 13 апреля
ТЦ-4	«Северная»	23 – 27 апреля
ТЦ-5	«Чиланзарская»	16 – 20 апреля
ТЦ-6	«Юго-Западная»	9 – 13 апреля
ТЦ-7	«Авиастроителей»	16 – 20 апреля
ТЦ-8	«Сергели»	16 – 20 апреля
«Водник»		9 – 13 апреля
«ТТЗ»		16 – 20 апреля
«Саноатэнерго»		23 – 27 апреля
ТашТЭЦ		с 30 апреля по 4 мая

В период остановов будет отсутствовать горячее водоснабжение по вышеуказанным направлениям действий теплоцентралей.

реклама и объявления**К СВЕДЕНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ
АВТОМОБИЛЕЙ!**

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» приглашает водителей легковых автомобилей, желающих работать в режиме линейного такси.

Предприятия ассоциации имеют все условия для получения лицензии, внутреннего и внешнего оформления автомобилей в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», проведения ремонта, сервисного обслуживания, мойки, предрейсового технического осмотра автомобилей и медицинского освидетельствования водителей.

По всем вопросам, связанным с деятельностью линейных такси, обращаться по нижеследующим телефонам:

Ассоциация «Тошшахартрансхизмат» – тел.: 233-51-47;

АК «Тошавтобустранс» – тел.: 234-90-36;

ООО «Чукурсой автокорхонаси» – тел.: 248-05-56;

ОАО СП «Интер-транс-сервис» – тел.: 272-89-47, 272-68-52;

ООО «Махсус тажриба автокорхонаси» – тел.: 290-70-17;

ООО «Туртинчи автохизмат» – тел.: 263-38-80;

ООО «5-таксисарой» – тел.: 280-60-54.

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий и организаций города Ташкента

УП ПО «

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, ўзбекистон!»
7.00 «Кўнга замин оҳанглари».
7.30 «Жаноб Бин», Т/с.
8.00 «Тахлинома».
8.40 - 9.45 «Мынавият» дастури.
9.45 «Мохир кўллар».
10.00 «Минг бир ривоят».
10.05 «Зин» студиси: «Ўтиқод мустаҳкамлиги йўлида».
10.25 «Юрган – дарё».
10.45 «Саломатлик сирлари».
11.00 «Ахборот».
11.10 «Тонгти газета», Т/с.
12.00 «Ассалом, ўзбекистон!»
12.50 «Кўнғиг кўшик истайди».
13.00 «Ватангарвар».
13.40 «Тошкент нонлари».
14.00 «Ахборот».
14.15 Милий кино: «Чимидик».
15.30 «Одил суд».
16.10 «Эрталакар – яхшиликка етаклар».
16.40 «Икки дарё оралиғига».
17.00 «Ахборот».
17.10 «Кирор Секонж», Т/с.
17.50 «Очун».
18.00 «Кўнғиг кўшик истайди».
18.10 «Ахборот».
18.30 «Диткор».
18.35 «Доктор Ҳаус», Т/с.
19.20 «Дуб – шифкор».
19.20 - 20.00 20.55 Эълонлар.
20.05 «Олтин мерос».
20.15 Милий сериал: «Денгиздан томми».
21.00 «Ахборот».
21.40 «Бокий Наврӯз».
22.10 «Калбимга кулок тут», Т/с.
22.55 «Тонгти газета», Т/с.
23.45 «Олам ва одам» дастури:
- Замин гаройиблатди».
00.00 - 00.05 «Очун».
00.05 Кўрсатувлар дастури.
00.10 «Аёл бахти».
00.25 «Тошкент нонлари».
00.45 «Иким».
00.50 «Кўнғиг кўшик истайди».
1.00 «Ахборот» /рус/.
1.30 - 2.35 «Мынавият» дастури.
2.35 «Иким».
2.40 «Орган – дарё».
2.55 «Олтин мерос».
3.10 «Ассалом, ўзбекистон!»
4.00 «Ахборот».
4.40 Милий сериал: «Денгиздан томми».
5.15 «Саломатлик сирлари».
5.30 «Икки дарё оралиғига».
5.50 - 5.55 «Очун».

16.10 «Сузурэн», Т/с.
16.50 «Афсонса ва ҳакимат».
17.10 «Салом шодлик, салом фам».
Б/ф. 1-кисм.
18.00 «Нарвуз нашидаси».
19.00 «Кўмандон», Т/с.
19.30 «Ханоб Бин», Т/с.
20.20 «Нуктаи назар».
20.50 «Охогли – дар талаби».
21.40 «Шашлик наволари».
22.00 «Дарё».
22.40 «Дарё».
23.00 «Салом».
23.50 «Салом шодлик».
24.00 «Батон меҳри».
24.40 «Мўйдаклар сеҳри».
5.50 - 6.00 «Истиқол қайтарган номлар».

Тошкент

6.00 Кўрсатувлар тартиби.
6.30 «Зараба: ўсмилар лигаси» Б/ф.
7.30 «Салом, Тошкент!»
7.30 «Жонон».
8.00 «Хабарлар».
8.30 «Анонс».
8.40 «Хабарлар».
8.45 «Мўйдаклар оиласи».
9.05 «Анонс».